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Svar på fråga 2023/24:633, fråga 2023/24:634, fråga 
2023/24:636 och fråga 2023/24:637 av Tobias Andersson (SD) 
Gårdsförsäljning, Gårdsförsäljning av destillerade drycker, 
Tidsbegränsad gårdsförsäljning och Potentiella begränsningar 
av gårdsförsäljning 

Tobias Andersson har frågat mig hur jag och regeringen avser 

att arbeta vidare med frågan om gårdsförsäljning, och om jag 

kan utveckla något kring den pågående processen. Tobias 

Andersson har också frågat mig om jag och regeringen avser att 

gå på utredningens huvudförslag, som inkluderar destillerade 

drycker, eller om man begränsar sig till det alternativa förslaget, 

som endast inkluderar jästa drycker. Tobias Andersson har även 

frågat mig om jag och regeringen avser att i arbetet med 

förslaget om gårdsförsäljning behålla utredningens förslag om 

att i ett första steg endast tillåta gårdsförsäljning i sex år från 

ikraftträdandet. Tobias Andersson har slutligen frågat mig om 

jag och regeringen avser att i arbetet med förslaget om 

gårdsförsäljning bibehålla utredningens begränsningar av 

detsamma, och om regeringen avser att tillföra ytterligare 

begränsningar 
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Det pågår för närvarande ett arbete inom Regeringskansliet med 

att ta fram en lagrådsremiss i syfte att införa gårdsförsäljning av 

alkoholhaltiga drycker. Avsikten är att regeringen så snabbt som 

möjligt ska ta fram en lagrådsremiss som möjliggör 

gårdsförsäljning samtidigt som Systembolagets monopol värnas 

och lämna en proposition till riksdagen i frågan, så att en 

lagändring kan träda i kraft någon gång i början av 2025. Det 

förutsätter dock en EU-process som inte drar ut på tiden. 

Regeringen avser att anmäla förslagen till Europeiska 

kommissionen i enlighet med sedvanliga anmälningsförfaranden 

och tillämpliga direktiv.  

Jag kan inte föregå regeringens beslut och det arbete som pågår 

inom Regeringskansliet.   
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